Analisi Matematica 1, Scritto 2-B. Durata della prova: 2 ore 10.1.11

COPTOIIE! o sowes vowen 55 tes 28 oiw a8 wewes ws NGB v v v ox naman cwmes s W W o Somas o

NIAERICOLAE . .o on vensn spies v sen Clorgo di LAUTEAY « v vens veoss @ Canale:

Domanda 1 [2+3 punti] -
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(i) Dare la definizione di divergenza a +co per una serie Zak. B
k=0 B

(ii) Fare un esempio di una serie divergente. —
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Domanda 2 [24-3 punti]

(i) Enunciare il teorema fondamentale del calcolo integrale.

€
(ii) Quanti punti critici ha la funzione F(z) = / (t —t*)°dt ? (Sugg.: NON calcolare I'integrale!)
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Esercizio 1 [3 punti]

a s
Sia (an)nen una successione. Allora la successione (b )nen definita come by, = +Za2 e
[a] divergente IE irregolare limitata @ convergente
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Esercizio 2 [3 punti]
Sia f € C'[—1,1] tale che x - f'(z) > 0 per ogni z € [—1,1]. Allora,
[a] esiste x € [-1,1] tale che f(z) =0 M 2o = 0 & un punto di minimo locale di f

1
f flz)dz0 @ zg = 0 & un punto di massimo locale di f
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Esercizio 3 [3 punti]
La funzione f : R? > R, f(z,y) = @—f_?; per (z,y) # (0,0) e f(0,0) =0

[a] & continua in (0,0) ¢ differenziabile in (0,0)
ﬁ non & continua in (0,0) @ non & derivabile in (0,0)
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Esercizio 4 [4 punti]

Calcolare, se esiste, il limite

fos cos(3z)sin(z) —In(l +z) ,C
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Esercizio 5 [4 punti]

Scrivere I’equazione del piano tangente al grafico di f(z,y) = ® — 22y + = nel punto (2,0).
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Esercizio 6 [5 punti]

—
Disegnare il dominio D = {(z,y) : = € [0,1], 0 < y < /z} e calcolare I'integrale / / 2z +y’ dedy. = l
D

Risoluzione

Q ; b, — k‘?(‘-ﬁ‘ti N
-
.

- 18 S Qe A (e o —

‘f«a;
___\k',\" Y
=
1
L
S T T W
) o)
o
—_ - !ﬁk_,
e
———




